



Выпуск № 4  
Май, 2020 год

## «Наше время состоит из нас»



2020 год – юбилейный. Это год 75 - летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Победа – это праздник, который объединяет молодёжь и стариков, взрослых и совсем ещё юных граждан нашей Родины. Война была трагедией, но именно она позволила проявить все лучшее, что есть и будет в нашем народе – стойкость и мужество, единство и сплоченность перед лицом врага, трудолюбие и самоотверженность, воинскую доблесть и любовь к Родине.

### **Встреча с историей**

Есть события, даты, имена людей, которые вошли в историю города, края, страны. О них пишут книги, рассказывают легенды, пишут стихи и песни. Главное же – о них помнят. И эта память передается из поколения к поколению и не дает померкнуть далеким дням и событиям.

В нашем городе одна из улиц названа в честь Тарасова Германа Фёдоровича, советского военачальника, участника Великой Отечественной войны, генерала-майора, командующего 249 стрелковой дивизией, освободившей город Торопец 21 января 1942 года. За несколько дней дивизия под его командованием скрытно совершила марш-бросок от освобождённого ею Андреаполя к Торопцу. Передовые отряды, обеспеченные лыжами и лошадьми, преследовали противника, нарушали связь, громили штабы, захватывали склады с имуществом. В ночь на 21 января Тарасов подтянул тылы, снабдил их необходимым комплектом боеприпасов, организовал штурмовые группы для борьбы внутри города. Бойцы были измотаны. Но они чувствовали запах долгожданной победы. На рассвете первым нанес удар с юга 925-й полк. Атака была столь мощной, что противник сконцентрировал на её отражение свои основные силы.



Комдив Тарасов только этого и ждал. По его приказу остальные наши части стремительно врываются в город с востока и севера и уже к 10 часам полностью и окончательно освобождают Торопец.

### **«Совет отважному солдату»**

Войны ужасной пламя всё не гаснет,  
Она оставила неизгладимый след!  
И если даже вера вновь угаснет,  
Прими, солдат, ты от меня совет!

Не важен рост, физическая сила и цвет кожи,  
Тебе лишь нужно верить в то,  
Что у тебя получится и ты всё сможешь!  
Пройдёшь весь этот путь врагам назло!

Борись за Родину, за город,  
Борись за свой родимый дом,  
И если даже шестьдесят тебе, в душе ты молод,  
Мы в День Победы о тебе споём!

Розова Людмила, 12 лет  
МБОУ ТР ООШ №3

## Декада знаний

Ежегодно в Торопецкой средней школе №1 проходит открытый межпредметный проект «Декада знаний». В этом году он посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Наши солдаты защитили не только страну – множество самых разных народов они спасли от угрозы уничтожения. И заплатили за это спасение страшную цену. Нельзя забывать то, что было сделано ради тебя,



чтобы ты мог жить на Земле. Важно, чтобы слова от частого повторения не стёрлись, не потеряли своей остроты. Чтобы в нынешних детях, которые, может, и живого фронтовика не видели (у многих прадедушки ушли ещё до их рождения) продолжала жить эта память прошлого. Поэтому так нужны нам сейчас свидетельства

каждого очевидца, каждого человека, который вживую, из первых уст, может рассказать, как всё было тогда.

И праздник Победы 9 мая будет иметь значение для многих поколений наших потомков, и они тоже будут смотреть парад и военные фильмы, петь военные песни, гордиться предками и страстно желать, чтобы те страшные четыре года, которые нашим семьям и ближайшим соседям пришлось пережить, никогда не повторились.

Участники активно работают над освещением темы войны и Победы, организацией и проведением пеших и автобусных экскурсий по городу, организацией встреч с ветеранами и участниками боевых действий.

*Дмитриева Кристина*

## Будь с нами!

Не смотря на самоизоляцию, Торопецкая центральная библиотека благодаря современному развитию технологий не прекращает общения со своими читателями.

Библиотекари предоставляют читателям доступ к электронным книгам, представленным на портале ЛитРес.

В честь 75-летия Великой победы выкладывают в соцсети интересный и познавательный материал о годах войны, проводят интернет-акции, представляют различные видеоролики, а также много других полезных ресурсов.

Находясь на самоизоляции, население не может посещать общедоступные пространства, тем не менее, наши библиотекари продолжают свою творческую деятельность и просвещение пользователей в удаленном режиме и остаются на связи со своими читателями!

## История георгиевской ленточки

Георгиевские ленты занимают наиболее почётное место в ряду многочисленных коллективных наград частей Российской армии.

Орден Георгия был учрежден в 1769 году. По статусу он давался только за конкретные подвиги в военное время. Это была исключительная воинская награда.

Черно-оранжевые цвета Георгиевской ленты стали в России символом военной доблести и славы.

Георгиевская лента присваивалась также некоторым знакам отличия, жалующим воинским частям, - Георгиевским серебряным трубам, знаменам, штандартам и т.д. Многие боевые награды носились на Георгиевской ленте, или она составляла часть ленты.

В 1806 году в русской армии были введены наградные Георгиевские знамена. В навершии знамени помещался Георгиевский крест, под навершием повязывалась черно-оранжевая Георгиевская лента со знаменными кистями.

До конца существования русской императорской армии это награждение широкими Георгиевскими лентами оставалось единственным.

2 марта 1992 года было принято решение о восстановлении российского военного ордена Святого Георгия и знака отличия "Георгиевский крест".

В Указе Президента Российской Федерации от 2 марта 1994 года сказано: "В системе государственных наград сохраняются военный орден Святого Георгия и Знак отличия - "Георгиевский Крест".

Таким образом, русский военный орден и по своему имени и по своим цветам имел глубокие корни в отечественной истории.

В канун празднования Дня Победы каждый человек надевает себе на одежду Георгиевскую ленточку в знак памяти о героическом прошлом, выражая уважение к победителям, отдавая дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, защищавшим наше Отечество. Надевая ленту, мы говорим: «Мы помним! Мы гордимся!»



Молодежная газета «Бегущая строка»  
Периодичность: 1 раз в 3 месяца. Тираж: 50 экз.  
МУТР «Торопецкая центральная библиотека»  
172840 Тверская обл., г. Торопец, ул. Советская 35а. Тел. 2-17-76.  
С электронной версией газеты можно познакомиться  
на сайте библиотеки: [www.toropec.tverlib.ru](http://www.toropec.tverlib.ru)  
в группе библиотеки ВКонтакте: [www.vk.com/club25839772](http://www.vk.com/club25839772)